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Geldtransfers naar Wallonië  -  Aangekondigde initiatieven

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 235 van 17 maart 2015, in antwoord waarop 
de minister-president aankondigde het initiatief te zullen nemen tot een nieuwe 
geactualiseerde studie met betrekking tot de miljardentransfers naar Wallonië, en mijn 
opvolgingsvragen van 5 mei en 1 september 2015. 

In antwoord op mijn laatste opvolgingsvraag van 1 september deelde de minister-
president me de stand van zaken mee met betrekking tot de nieuwe studie. Hij liet me 
weten dat “onderzoeksgroepen en adviesbureaus tot en met 4 september 2015 
onderzoeksvoorstellen konden indienen op basis van het bestek SVR/2015/1 en dat de 
Studiedienst twee onderzoeksvoorstellen ontving”. De stuurgroep zou volgens de 
minister-president “deze voorstellen beoordelen op basis van de gunningscriteria die in 
het bestek opgenomen zijn”. Volgens de minister-president zou het de bedoeling zijn dat 
de opdracht nog in 2015 gegund zou worden. Hij liet ook weten dat er een “budget 
vooropgesteld is voor het beantwoorden van de gestelde onderzoeksvragen (vast 
gedeelte)”. Het zou gaan “om een bedrag dat normaal aan onderzoek wordt besteed voor 
1 VTE senior onderzoeker”.

1. Is de onderzoeksopdracht inmiddels reeds gegund? Zo ja, wanneer, aan wie en voor 
welk bedrag?

2. Binnen welke termijn dient de studie te worden opgeleverd? 

3. Welke tussentijdse/periodieke verslaggeving dient desgevallend te worden gedaan 
door de onderzoeker? 

4. Op welke wijze wordt het verloop van het onderzoek desgevallend opgevolgd en 
bijgestuurd? 

5. Welke initiatieven heeft de Vlaamse Regering inmiddels nog genomen teneinde het 
bedrag van de miljardentransfers te verminderen of te komen tot een afschaffing van 
de transfers?

6. Welke initiatieven zal de Vlaamse Regering de volgende maanden en jaren nog 
nemen om te komen tot een afbouw of een afschaffing van de transfers? 
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1. De onderzoeksopdracht is bij bestelbrief van 11 december 2015 gegund aan KU 
Leuven Research & Development. De opdracht zal uitgevoerd worden door professor 
André Decoster en onderzoeker Willem Sas.

De studie is gegund voor een totaal bedrag van 80.000 euro, inclusief BTW, en is 
verdeeld in twee percelen (elk gegund voor een bedrag van 40.000 euro):

 perceel 1: transfer via de sociale zekerheid
 perceel 2:

o transfer via financiering van gewesten en gemeenschappen op basis van 
de Financieringswet;

o transfer via primaire federale uitgaven;
o transfer via interestbetalingen op de federale staatschuld.

2. De studie moet uiterlijk tegen 1 juli 2017 opgeleverd worden.

3-4. Voor de opvolging van het onderzoek is een stuurgroep opgericht die samengesteld 
is uit experten van het departement Financiën en Begroting, het departement 
Kanselarij en Bestuur (Studiedienst van de Vlaamse Regering), de Nationale Bank 
van België, het Federaal Planbureau en de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. 

De onderzoeksgroep zal in principe op tweemaandelijkse basis feedback geven aan 
(en overleg plegen met) de stuurgroep. De frequentie kan variëren naargelang van 
de voortgang van het onderzoek. Daar zullen ook waarnemers van mijn kabinet 
aanwezig zijn.

5-6. Ik verwijs u naar mijn antwoorden op uw schriftelijke vraag nr. 235 en uw 
interpellatie nr. 16 van 9 december 2014. 

Het transfermechanisme behoort tot het federale beleidsniveau. De federale 
overheid bepaalt de ontvangsten, vooral door middel van belastingen en de sociale 
zekerheid. De federale overheid bepaalt ook de uitgaven. Klassieke federale 
uitgaven hebben betrekking op de sociale zekerheid en op de Bijzondere 
Financieringswet. De afbouw of afschaffing van de transfers is bijgevolg afhankelijk 
van het federaal beleid, in casu van een nieuwe staatshervorming. 


